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Közös konyha.
Zombor, szeptember 26.

A közös konylm ma homlok­
térben till és pedig nemcsak Zombor­
ban, hanem az egész országban. 
Előnye oly kézzelfogható, hogy 
szinte nincs türelmünk bevárni, 
hogy válik be másutt. A nagy- 
becskereki kezdeményezés óta nap­
nap mellett nyílik meg ujj közös 
konyha, hol nagyobb, hol kisebb 
városban, hol faluhelyen. L)e olyan 
városról még nem olvastam, ahol 
valaki a szerényebb javadalmazásu 
tisztviselőket — és mely tisztviselő 
nem szerényebb javadalmazási! a 
kelleténél! — a közös konyhától 
féltené, vagy elakarná riasztani. Es 
ez megtörtént Zomborban.

A „Bácska“ múlt számában 
„Tisztviselői otthon — és a közös 
konyha“ cim alatt tömörülésre hívja 
fel K. A. S. ur az úgynevezett 
kisebb javadalmazási! tisztviselőket 
a most alakulóban levő közös konyha 
ellen, amely őket, amint a cikkíró 
mondja, ki akarja zárni. És ezen 
inszinuációt nem alapítja másra, 
csupán arra, hogy az első értekez­
let kimondotta, hogy nem akar a 
tisztviselők fogyasztási szövetkeze­
tével közös ügyet csinálni, hanem 
attól külön válva szeretne élni. A 
cikkiró pedig a közös konyhát 
össze akarja kötni a fogyasztási 
szövetkezettel, aztán meg egy tiszt­
viselő otthonnal, amely nemcsak a 
társadalmi életünket, hanem a létjogunkat 
is megvédeni lesz hivatva, sőt még poli­
tikai előnyöket is fog nyújtani.

Hát kérem, ez mind igen szép 
dolog, csak csinálják meg. Minket 
azonban — akik a közös konyhát 
komolyan meg akarjuk csinálni — 
nem kellene azért gyanúsítani.

Először is nem akarunk kaszt­
rendszert támasztani, mert értekez­
leteinken tekintettel vagyunk a ki­
sebb javadalmazásuakra s a munká­
ban levő szervezési szabályzat nem 
tesz különbséget a gazdag és sze­
gény közt. De ha jól megnézzük 
a dolgot, épen a cikkiró akarja az 
összes — kisebb javadalmazásuakat 
minden más embertől elszakítani és 
egy külön egyesületbe szorítani, 
akár csak a kőműveseket vagy 
cipészeket. Ez a kasztrendszerre 
való törekvés. Hát nem férünk bele 
mindnyájan a két magyar kaszi­
nóba, ahol más foglalkozású ember­
társainkkal békében együtt élhe­
tünk? Minek tehát tisztviselői otthon? 
Az ő közös konyhájuknak nem le­
hetne más tagja, csak a fogyasztási 
szövetkezet tagjai. Attól ugyan nyu­
godt vagyok, hogy a fogyasztási 
szövetkezet cégére nem fog senkit 
a mi közös konyhánktól elcsábítani, 
— ha meglesz; de talán a fogyasz­
tási szövetkezet támaszai a közös 
konyhát akarják felhasználni arra, 
hogy az ez iránt érdeklődőket előbb 
a fogyasztási szövetkezetbe kény­
szerítsék.

De másodszor magyarázza meg 
a cikkiró a t. olvasó közönségnek, 
hogy kicsoda miért tekintheti magát 
a létesítendő közös konyhából ki­
zártnak, mert ha erre komoly okot 
nem tud mondani, szavai konkoly- 
hintésnél egyébnek nem tekinthetők 
s mint ilyenek nem tiszteletre 
méltók.

Es végre harmadszor mily cél­
ból akarja On a létesítendő közös 
konyha tagjainál azt vizsgálni, hogy 
miért akar belépni, szükségből-e, 
vagy kényelemszeretetből. Ugyan 
furcsa közös konyha lesz az, amely |

a belépni akaróhoz előbb azt a 
kérdést intézi: „Uram Ön miért 
akar belépni?“, s ha az illető esetleg 
nem daróc ruhában, kiéhezett testtel 
éhínségről panaszkodik, hanem 
kényelemszeretetet említ, akkor 
visszautasítanák.

Végezetül azt a jóakaró taná­
csot adom az uraknak, ne akar­
janak egy ilyen életbe vágó uj 
intézmény elé akadályokat gördí­
teni, mielőtt ismernék a tervezetet; 
hanem jöjjenek majd el az alakuló 
gyűlésre s ott megismervén a célt 
és eszközeit, csak azután döntsék 
el azt a kérdést, hogy megfelel-e 
az önök kívánságának is vagy nem. 
Mert végre is arról lehet beszélni, 
hogy kétféle konyha szervezhető, 
jobb és rosszabb, drágább és olcsóbb.

Hej! mennyivel több szív és 
biztatás szól hozzánk ugyanazon 
lapszám vezető cikkéből.

Rittlnger Antal,
a szervező-bizottság elnöke.

Tisztviselők kongresszusa.
Zombor, szeptember 26.

A magyar állam tisztviselői és egyéb 
alkalmazottai összegyűltek Szegeden, 
hogy sérelmeiket, bajaikat és kívánsá­
gaikat elpanaszolják és az államtól 
tarthatatlan helyzetükben orvoslást kér­
jenek.

Azok az emberek, akiknek jó vagy 
hanyag munkájától függ az állami gé­
pezet pontos, egybevágó, jó működése, 
a napról-napra fokozódó drágaság alatt 
nemcsak hogy küzdenek a megélhetés 
nehéz gondjaival, hanem a szó teljes 
értelmében nyomorognak. Nyomorog­
nak, mert hisz az általános drágaság 
közepette javadalmazásuk immár arra 
is alig elegendő, hogy az eddig élvezett 
hitelt továbbra is biztosítsák.

FEIN

müfestődéje és kémiai tisztitö intézete Zomborban.
■ -------—— — 282-60-11

SS Elfogad úri, női éa gyermekruhákat "

tisztításba és festbsrb
a legolcsóbb árak mellett.
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Az adósságok tengerében lubickoló ! 
és az éhséggel küzdő tisztviselőtől kő- i 
vetelhetünk-e aztán lelkiismeretes, jó és i
pontos munkát ? Bizonyára nem.

* *¥
A tisztviselők országos kongresz- 

szusa f. hó 22—23-án zajlott le Szegeden. 
Az ország minden részéből mintegy 
2000-en vettek részt rajta.

A kongresszus nyolc bizottságában 
a legszebb rendben gyors egymásután­
ban a felszólalások százai hangzottak 
el. A szónokok tisztában voltak azzal, 
hogy mily rengeteg anyag vár feldol­
gozásra és a legnagyobb öumérséklés- 
scl ehhez szabták beszédeiket.

Nagy hatást keltett Batthány 
Tivadar gróf, az országos tisztviselő 
egyesület elnöke megnyitó beszédével, 
ki gyengéd szeretettel szólott a tisztvi­
selők bajairól és óhajtásairól, megje­
lölve azokat a gyakorlati módokat, 
amelyekkel a bajokon segíteni lehet.

Soha — úgymond — alkalma­
sabb időben tisztviselői mozgalom meg 
nem indulhatott, mint éppen most, 
mert Magyarországnak czidőszerint olyan 
kormánya van, amely nemcsak igér, 
de meg is tartja Ígéreteit, de az or­
szággyűlésben is olyan többség ural­
kodik, amely a népjogok kiterjesztése 
mellett az alkalmazottakat is elismeri, 
mint politikai egyéneket, amely szakí­
tott egy régente nagytekintélyű állam­
férfimnak azon álláspontjával, hogy 
neki nem kell olyan tisztviselő, akinek 
jogai vannak ; a mai kormány az el­
lenkező irányt követi. Az államvasuti 
alkalmazottak fizetésrendezése, bár le­
hetnek és vannak is hibái, megvaló­
sítja mindazt, ami az állami alkalma­
zottnak ideálja lehet ; lftOO kor. kezdő- 
fizetős, a tisztességes előmenetelt biz­
tositó s protekciót megölő automatikus 
elölépés. Egy másik nagy alkotás a 
vasúti szolgálati pragmatika. Pár évvel 
ezelőtt hitte volna-e valaki, hogy a 
Korpusz Jurisba belekerül az, hogy 
egy állami alkalmazott politikai téren 
szabadon követheti meggyőződését, 
részt vehet politikai gyűléseken és 
pártszervezetekben s aki Őt ebben aka­
dályozza, az kerül fegyelmi eljárás alá. 
Benne van a törvényben az egyesülési 
jog biztosítása, a fegyelmi bírósági in­
tézmény, a szabadságidő szabályozása, a 
munkaidő maximuma s az a nagy elv, 
hogy aki a normális időn túl dolgozik, 
külön illetményben részesül. (Zajos tet­
szés.)

Katonatiszti fizetések javítását s 
holmi háromévi automatikus fizetésja- 
vitást emlegetnek. Ha a hadügyi kor­
mányzat beadja a maga számláját, mi, 
akik mégis csak közelebb állunk a 
magyar államhoz, mi is prezentáljuk 
számlánkat, követeléseinket a magyar 
kormánynyal, a magyar néppel szem­
ben. (Zajos tetszés.) Jogainknak tör- 
vénybeiktatása nélkül minden egyéb, 
csak alamizsna.

Kérjük, a mi minket, mint a ma­
gyar állampolgárait megillet: a szol­
gálati pragmatika törvénybe iktatását.

A tisztviselő jogainak törvénybe 
iktatása és egy olyan bírói fórumnak 
megteremtése, mely a lelkiismeretbeli

összeütközések eseteiben is jogosítva 
van ítélni. Szüksé-res a status rendezés, 
bár ez csak átmeneti eszköz, mert a 
végcél, melyet belátható időn belül el 
kell érni: az automatikus elölépés...
A tisztviselőnek akkor is van szüksége 
lakásra, amikor már nyugalomba vo­
nul, a nyugat mázok oknak is kell lakás- 
bért adni. Segíteni kell továbbá az el­
adósodott tisztviselőkön az adósságok 
konverziójával. Intézkedéseket kívánnak 
a tisztviselők a törvényhozástól a drága­
ság ellen.

A zajos éljenzéssel és tapssal fo­
gadott megnyitó beszéd után Batthány 
Tivadar grófot egyhangúlag megválasz­
tották a kongresszus elnökévé. Megvá­
lasztották továbbá a bizottságok elnö­
keit, alelnökeit, jegyzőit; főelőadónak 
Andor Endre osztálytanácsost. Ezzel az 
első teljes ülés véget ért s a kongresszus 
közönsége a Kossuth-szobor elé vonult, 
amelyet a tisztviselők nevében Batthány 
gróf megkoszorúzott, a közönség a 
Himnusz eléneklése után szétoszlott.

A Kossuth-szobor megkoszorúzása 
után az egyes bizotságok kezdték meg 
működésüket.

Elsőnek a pragmatika bizottság 
tartott ülést Balogh miniszteri tanácsos 
elnöklésével.

Andor Endre ismertette a pragma­
tikára vonatkozó kívánságokat, amelyek 
a kővetkezők: az ingyenes és díjtalan 
állásokat be kell szüntetni, a tisztvi­
selői és szakképzettséget kívánó napi- 
dijasi és altiszti, állásokban a véglege­
sítés csak a szakvizsga letétele után 
történjék. A kezdő állásokra pályázat 
hirdetendő, a többi állások előléptetés 
utján töltendők be.

A minisztériumokban a fogalmazói 
és számviteli szakban csupán magasabb 
kezdő állások szereztessenek és az 
állások a tárca külső hivatalaihoz tar­
tozó kiváló erők számára nyittassanak 
meg s részükre elsőbbség biztosittas- 
sék. Fegyelmi büntetést csak a függet­
lenség minden kellékével felruházott 
bíróság szabhasson ki ; első fokon a 
fegyelmi kamara, II. fokon egy vegyes 
bíróság, Ili. fokon pedig a közigazga­
tási bíróság Ítéljen. Politikai téren azt 
kívánják a tisztviselők, hogy a képvi­
selőválasztás után egy évig csak fe­
gyelmi utón, vagy vis major esetén 
helyezzék ál őket és hogy mindenkor 
titkosan szavazhassanak.

Mig a szolgálati minősítés el nem 
töröltetik a minősítési táblázatot hozzá­
férhetővé kell tenni. A hivatalos idő 
maximumát meg kell állapítani, az ezen 
kívül végzett munkát külön kell díjazni. 
A s-abadságidő és vasárnapi munka­
szünet törvénynyel szabályozandó, köz- 
tisztviselőt, akit 10 évi szolgálata után 
képviselőnek megválasztanak, nyug­
díjazni kell.

A kvalifikáció emelését a bizottság 
szükségesnek tartja s e célból a minő­
sítési törvény revízióját óhajtja.

A nyugdíj ügyi bizottság úgy hatá­
roz, hogy már őt évi szolgálat után 
állapíttassák meg nyugdíj, hogy a szol­
gálatnak legíőlebb 60 napig terjedő 
megszakítása miatt ne veszítse el a 
tisztviselő nyugdíjhoz való jogát, — 
hogy a nyudijazottól nyugdiját semmi

körülmények között el ne vehessék’ 
hogy szolgálat következtében vagy a 
tisztviselőnek hibáján kívül tölteni el­
halálozása esetén az özvegy nyugdijat 
kapjon akkor is, ha különben még arra 
nem volna joga, s hogy a nevelési 
járulékok az árvák nagykorúságáig 
fizetendők.

Ha az állami tisztviselő fegyelmi 
vagy bírói Ítélet alapján elveszti nyug­
díjigényét a maga személyére nézve, 
özvegyét és árváit ebben az esetben is 
el kell látni, kivéve, ha részesek voltak 
az elkövetett bűntettben vagy vétségben.

Végül elfogadták az előadóknak azt 
az indítványát is, hogy az állami szol­
gálatban az előléptetésnél első sorban 
a szolgálati idő vétessék figyelembe. 
Addig is, amig meg lesz az automatikus 
elölépés, — a főiskolát végzettek 10 
százaléka az V., 20 százaléka a VI., 
20 százaléka a VII., 20 százaléka a
VIII. , 15 százaléka a IX. és 15 százaléka 
a X. fizetési osztályba; a középiskolát 
végzetteknél 5 százalék a VI., 5 százalék 
a VII., 25 százalék a VIII., 25 százalék
IX. , 20 százalék a X. és 20 százalék 
a XL, a számvevőségi igazgatói állás 
pedig, mint főosztályvezetőé az V. fize­
tési osztályba; végre a kisebb képzett- 
ségüeknél 2 százalék a VII., 8 százalék 
a VIII., 30 százalék a IX., 30 százalék 
a X. és 30 százalék a XI. fizetési osz­
tályba soroztassék.

A lakásbért rendező bizottságban 
Körösi Henrik minisztériumi tanfelügyelő 
indítványára elhatározták, hogy oly 
városok és nagyközségek, melyekben 
törvényszék, pénzügyigazgatóság, vagy 
vasúti üzletvezetőség, hadtestparancs­
nokság vagy dandárparancsnokság van, 
továbbá a harmincezernél több lakossal 
biró városok és községek s a Budapest 
közvetlen közelében levő városok a 
második lakásbér-osztályba soroltassanak 
és hogy a családos tisztviselők a rendes 
lakásbéren kivül még külön családi 
lakásbér-pótlékban részesüljenek.

A fizetésrendezés ügyében a bizott­
ság a következő álláspontot foglalta el: 
az előléptetés legyen automatikus, és 
egyik fizetési fokozatból a másikba 
három évi szolgálat után lépjen elő a 
tisztviselő. A fizetés igy emelkednék:

a legkisebb kvalifikációval: 1600 
kor.-tói 300 koronán kint, 4000 koronáig;

középiskolai érettségivel 1800 koro­
nától 400 koronánkint, 5000 koronáig;

főiskolai képzettséggel 2300 koro­
nától, 600 koronánkint, 7100 koronáig.

Janszky László statisztikai főtiszt 
fölajánlott egy háromszáz négyszögöles 
budai telket az internátus céljaira. (Zajos 
éljenzés.)

A tisztviselői közalap ügyével fog­
lalkozó bizottságban elhatározták, hogy 
az állami tisztviselők fizetésüknek min­
den ezer koronája után évenkint négy 
koronát fizetnek a tisztviselői közalapra.

A bizottságok este hét óra után 
fejezték be munkájukat.

A kongresszus hétfőn tartott teljes 
ülésében, a bizottságok összes határo­
zatait elfogadta és elhatározta, hogy az 
emlékiratot száztagú küldöttség adja át 
a miniszterelnöknek, az országgyűlés 
és főrendiház s a magyar pártok elnökei­
nek. A többi határozat végrehajtását
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az áll. tisztviselők orsz. egyesületére 
bízták és felszólították, hogy a minő­
sítési törvény revízióját tanulmányozza. 
Elhatározták, hogy a jövő kongresszust 
két év múlva Kolozsvárott tartják meg. 
A gyűlés a Szózat eléneklésével ért 
véget.

Délben egy órakor lakoma volt a 
Kass-vendéglőben. Feltűnést keltett Tóth 
József felszólalása, aki azt kifogásolta, 
hogy a kormány nem képviseltette 
magát. Batthány gróf válaszolt; Szán­
dékosan nem hívta meg a kormányt, mert 
azt akarta, hogy a tisztviselők minél 
szabadabban fejezhessék ki érzéseiket 
és panaszaikat. (Bizony! nagy szükség 
van a pragmatikára. Szedő.) Azt a ki­
jelentését, hogy a kolozsvári kongresz- 
szusra sem hívja meg a kormányt, 
kitörő tetszéssel fogadták.

Elhatározták, hogy Andor Endre 
miniszteri tanácsosnak, aki óriási mun­
kát végzett, emlékalbumot készíttetnek.

D. NI. K. E. közgyűlése.
A Délmagyarországi Magyar Köz- 

művelődési Egyesület bácsmegyei és 
zomhori fiókja a központnak beterjesz­
tendő 1907. évi zárszámadás megvizs­
gálása és az 1908. évi költségvetés 
meghatározása tárgyában szeptember 
hó 25-én délután 5 órakor a vármegye­
ház nagy tanácstermében közgyűlést 
tartott, amelyre a D. M. K. E. fiók 
elnöksége, a fiók alapitó és rendes, 
valamint az igazgatóság együtt 600 
tagját meghívókkal, valamint a helyben 
megjelenő összes újságokban meghívta.

A közgyűlés a legnagyobb csendben 
és rendben folyt le.

Nem lenne hű tudósításunk, ha 
meg nem irnók azt a sajnálatos dolgot, 
hogy a közgyűlésen a 600 tagból ösz- 
szesen tizenkettőn vettek részt.

Ez a megbotránkoztató rideg kö­
zöny nyilvánul meg a majdnem négy­
ezer koronára rugó tagdijhátralékokban 
is. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
tagdijhátralékokat a vidéki tagoktól 
postai megbízás, a helybeliektől beszedő 
utján fogja behajtani s megelőzőleg a 
hírlapok utján fogja a tagokat felszólí­
tani tagsági kötelezettségeik pontos tel­
jesítésére.

Nem hallgathatjuk el egy közgyű­
lési tagnak azt az alaposnak látszó 
észrevételét sem, mely szerint a tagok 
példátlan közömbösségének egyik oka 
a fiók tétlenségében rejlik. Idestova egy 
éve, hogy megalakult s mindeddig 
semminemű életjelt sem adott magáról. 
A fiók elnöke mentegette a vezetőséget 
és kilátásba helyezte, hogy egy újabb 
rendkívüli közgyűlés elé munkaprogram- 
mot fog terjeszteni.

Erre a közgyűlés mind a záró­
számadást, mind a költségelőirányzatot 
elfogadta.

Magunk részéről még csak annyit 
jegyzünk meg, hogy az igéit munka- 
programmról számot tartunk s ha kell, 
sürgetésével nem fogunk fukarkodni. 
Mert az bizonyos, hogy a DMKE.-nek 
tennivalója bőven akad e nagy vármegye 
területén.

IGAZSÁGÜGYI PALOTA.
Lapunk zártakor budapesti tudósítónktól tele­
fonon vettük a hirt, hogy az igazságügyi 
palota telkének ügyében a m. kir. igazságügyi 
minisztérium kiküldöttei a helyszíni szemlét 
Zomborban, szombaton, folyó hó 28-án délelőtt 
tartják meg. — Az igazságügyi palota céljaira 
ezidőszerint legalkalmasabbnak mutatkozik a 
függetlenségi és 48-as kör, valamint a mellette 
levő Kirchner-féle telek, ahol a kir. törvény­
szék, járásbíróság, ügyészség és fogházak 
nehézség nélkül elhelyezhetők volnának. A 
kiküldött bizottság — mint értesültünk — 
első sorban ezt fogja megtekinteni.

Előfizetési felhívás
a

„B ÁOSKA"
XXX. évfolyamára
6löPizcfcsi fielféfeleh:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . .12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára i
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

H i r e k.
Áthelyezés. A m. kir. vallás- és 

közoktatásügyi miniszter Hrditia Hedvig lőcsei 
állami (elsőbb leányiskolái r. tanítónőt jelen­
legi minőségében a szabadkai áilami felsőbb 
leányiskolához helyezte át.

Államsegély. A földmivelésügyi ni. 
kir miniszter F e r n b a e li Károly főispán 
közbenjárására a szilágyi-i róni. kath. templom 
berendezésének részbeni fedezésére 6000 ko­
rona államsegélyt engedélyezett.

Október 6. Zombor szab. kir. város 
közönsége 1905. évi 260. közgy. szám alatt 
hozott határozatával kimondotta, hogy október 
6-át minden évben kegyeletesen megünnepli 
s az ünnepélyek sorrendjének megállapítása 
céljából a saját kebeléből egy állandó bizott­
ságot küldött ki. Hogy pedig ez ünnepély 
fénye minél jobban emeltessék és a nagy- 
közönség és polgárság kívánságai és óhajai 
kifejezésre juthassanak, elhatároztatott a bi­
zottságnak a város polgáraiból is állandó 
nagybizottsággá leendő kiegészítése. Ezen 
nagybizottság tagjait Hauke Imre polgármester 
a nagybizottság elnöke a ma délután 4 órakor 
megtartandó nagy értekezletre, az ünnepély 
sorrendjének megállapítása céljából, ez utón 
is meghívja.

II. Rákóczi arcképe. Szabadka 
város közönségé annak idején elhatározta, 
hogy megfested Rákóczi fejedelem arcképét. 
A fejedelem gyönyörű arcképét Szinnay lestó- 
művész már el is készítette és megküldte a 
városnak A hatalmas képet, a város tanács­
termében helyezték el.

Esküvő. Szeles Jenő, a Spitzer Márk
bank- és váltóúzletének beltagja október hó 
6-án d. e. fél 12 órakor tartja Szabadkán az 
izr. templomban egybekelését Kunetz Mór 
szabadkai nagykereskedő leányával. Etelkával 

Az állami tisztviselők lak­
bére. A kormány, bír szerint, az állami 
tisztviselők lakbérkérdését úgy oldja meg. 
hogy az összes rangosztályok lakbérét fel­
emeli akkép, hogy ezentúl az egygyel maga 
sabb rangosztály lakbérösszegét lógják kapni 
így például a XI osztálybeliek az eddigi X 
osztálybeli lakbért, a X. osztálybeliek az eddigi 
IX osztálybelit s igy tovább. Az erről szóló 
törvényjavaslatot a pénügyminisztérium elké 
szitette s az inár legközelebb a képviselőhöz 
legelső ülései egyikén benyújtásra kerül

A bajai milliós nyeremény. 
Jelentettük annak idején, hogy a szegedi 
királyi tábla Wagner Sándornak, a bajai 
bank főkönyvelőjének a vizsgálati fogság el­
len való fölfolyamodását elutasította. Az 
elutasító határozat mcgokolásában azt mondja, 
hogy a kiszabandó büntetés nagyságát te­
kintve, méltán lehet Wagner szökésétől tar­
tani. Bajáról jelentik, hogy a könyvszakértő 
beterjesztette a törvényszékhez az inkriminált 
tintafoltról és vakarásokról adott véleményét. 
Ez a vélemény eltér a bírósági szakértők 
véleményétől. A vizsgálóbíró elhatározta, hogy 
még csak arra hallgat meg szakértőt, hogy 
miképp történik részletfizetésre adott sors­
jegyek elkönyvelése, azután a vizsgálatot be­
fejezi. Valószínű, hogy a milliós főnyeremény 
bűnügye még az idén főtárgya lás ra kerül.

Letartóztatott zsaroló. A dél­
vidéki közgazdasági bank részvénytársaság, a 
Hungária kendergyár és Lányi Mór orsz. kép- 
viselőfeljelentést tettek a szabadkai rendőrkapi­
tányságnál Du kész Lajos palánkat kender- 
gyári igazgató ellen, ki előbb a verbászi 
Hungária kendergyár igazgatója volt. A Hun­
gária kendergyár részvénytársaságnál tudva­
levőleg nagy mértékben érdekelve van a 
szabadkai Délvidéki Közgazdasági Bank. A 
feljelentés szerint a kendergyár igazgatósága 
Dukesz Lajost elbocsájtotta s ez most azzal 
fenyegetődzik, hogy Lányi Mór és a közgaz­
dasági bank ellen kompromittáló cikkeket 
fog közzétenni, amennyiben nevezettek neki 
előnyös szerződést és 13400 korona előleget 
nem adnak. A feljelentés alapján a rendőr­
ség Dukesz Lajos ellen zsarolás miatt a 
nyomozást elrendelte és egyben Dukeszt elő­
zetes .letartóztatásba helyezte. Dukesz azzal 
védekezik, hogy öt, aki jelenleg a Hungária 
kendergyár egyik konkurensének, a palánkai 
„MichelsMéle kenderáztató és kötélgyárnak 
igazgatója, feljelentői a Hungária kendergyár 
részvénytársasághoz visszahívták s önként 
kínálták neki az előnyös szerződést és a 
13400 korona előleget. Ebből az előlegből 
Dukesz Lányi megbízottjától 670 koronát 
tényleg fel is vett, azon szerződés alapján, 
amelyet vasárnap írtak alá. A letartóztatás 
nagy szenzációt keltett Szabadkán, ahol 
Dukeszt széles körben ismerték. Dukesz 
ártatlanságát hangoztatja és védője utján 
felfolyamodást nyújtott be a letartóztatást 
elrendelő végzés ellen.

A budai szerelmi dráma. Meg­
írtuk a múlt hetekben, hogy Rohrbück József 
újvidéki illetőségű szigorló orvos dionin injek­
ciókkal megölte a kedvesét, Baranyai-Dudás 
Mariskát s azután mellbe lőtte magát. Rohr- 
böck csak könnyű sérülést szenvedett s sebét 
a rabkórházban gyógyították. Rohrböek most 
már sebéből teljesen felépült s a rendőrség 
tegnapelőtt letartóztatta és átkisértette az 
ügyészséghez. Rohrbüeknek az a mentsége, 
hogy közösen határozták el magukat az ön- 
gyilkosságra.

Községi kenderáztatók. A
kendertermelés föllendüléséről érdekesen ta 
nuskodik az a körülmény, hogy ezidőszerint 
tiz mesterséges kenderáztató terve \an enge- 
delmezési tárgyalás alatt A legtöbb mester­
séges áztatót Bácskában létesítenek.



4

Szabadkai szabók mozgalma.
A szabadkai önálló úri mim készítők és cl- ! 
úrusitó mesterek f. hó 22-én az ipartestület- \ 
ben illést tartottak, amikor is a szakosztály 
megalakítása kapcsán u hitelnyújtás, valamint 
a javítási és vasalási munkák teljesítése tekin­
tetében minden tagra kötelező közös meg­
állapodás szerint hitelt csak azon egyéneknek 
nyújtanak, kik kellő vagyoni biztosítékkal ren­
delkeznek, avagy legalább évi 2400 koronát 
meghaladó fizetésük van. Mindazon rendelők, 
kik ily biztosítékkal nem bírnak, a megren­
delés alkalmával a rendelés értékének 30 
százalékát előlegezni tartoznak s a kész ruha 
csak a még járó összeg teljes kiegyenlítése 
ellenében szállittatik haza. Áz éves fizetőkkel 
félevenként leszámolás tartandó. Mindazok, 
kik a kitűzött határidőre nem fizetnek, a 
hátralékos összeg után a törvényszerű kése­
delmi kamatot tartoznak fizetni. Minden hitelt 
igénylővel szemben peres ügyekben a sza­
badkai kir. bíróság illetékessége köttetett, ki. 
Muhavasalási alapárak a következőleg állapít­
tattak meg: Frakk öltöny 3 korona. Fekete 
salon öltöny 3 kor. Jaquet öltöny - korona 
öO fillér. Közönséges utcai öltöny 2 korona. 
Téli kabát - kor. Őszi tavaszi felső kabát 1 
kor. (10 fill. Nadrág I kor. Mellény (10 fillér. 
Mindennemű javításért, mely nem a készítő 
iparos hibájából származik, valamint a javí­
táshoz felhasznált anyag, úgy a gombért 
külön rmmkadij és ár lesz felszámítva. Ezen 
megállapodást az iparos mesterek, illetve 
cégek közös egyetértéssel magukra kötelező­
nek ismerték el s ha közülök bárki annak 
bármely pontját megszegné, minden egyes 
esetben az ipartestületi szegényalap javára 
1(X) 1(X) koronát tartozik fizetni. Vége tehát
a boldog időknek, nincs többé hitel, nincs 
többé szabó-számla. Ily körülmények között 
azután a tisztviselők ugyancsak rá vannak 
szorulva a íizetésjavitásra, mert ha nincs 
hitel — nem lesz ruha. Minden egyes meg­
rendelésnél kötelesek a tisztviselők tehát az 
„úri“ szabóuraknál helyhatósági bizonyitvány- 
nyal megjelenni és vagyoni állapotukat iga­
zolni. Vájjon a gyárosok ezen bölcs férfiaktól 
óvadék letételet követelik-e V Avagy ezután a 
készfizetés mellett nem fog-e előfordulni, 
hogy egyes cégek 70 -80°/o lealkuvás után, 
nagyitó üveggel is alig felfedezhető „utódja“ 
céggel tovább folytatják kisded játékaikat.

Tolvaj laboráns, Orossinger Já­
nos, újvidéki gyógyszerész laboránsa. 253 
koronát ellopva gazdájától megszökött A 
tolvaj személyleirása: termete alacsony szeme 
kék, lmja gesztenyebarna Piszkos öltözetben, 
trikóban és puha kalapban szökött meg.

Agyonforrázott gyermek. Meg
rendítő szerencsétlenség történt a múlt, héten 
Halán. Ebei Intidt Margitka 2 és féléves kis 
leány borzasztó módon balt meg. A kis leány 
István megyén volt vendégségben kereszt­
anyjánál A gyermek a konyhában egy széken 
ült, »inig keresztanyja a tűzhely köríti fogla­
latoskodott. A keresztanya levette a tűzhelyről 
a forró paradicsomlevest, letelte a földre és 
kiment az udvarra. Egyszerre csak rémes, 
velőtrázó sikoltás hallatszott a konyha felől’
A megriadt asszony visszafutott a konyhába.
Itt borzasztó látvány tárult eléje A kis Mar 
gitka hogyan, hogy nem, lefordult a székről 
oly szerencsétlenül, hogy a leveses tálat fel- 
forditotia és balarcát, \állat, kezecskéjét és 
csípőjét leforrázta ?, forró paradicsomlevessel 
A megijedt keresztanya kétbégbeesettségében 
elvesztette higgadtságát és a helyett, hogy 
rögtön orvosért futott volna, báziszerekhez 
fordult A kis leányka leforrázott testrészeit 
berakta sárga agyaggal, hogy liűtse Ez azon 
ban nem enyhített a bajon sör súlyosbította.
A gyermek állítólag vérmérgezést is kapott 
A kis Margitka irtózatos szenvedés után ki 
lehelte ártatlan lelkét A kicsi hullát szom­
baton boncoltatta föl a bajai kir. járásbíróság. 
Azután általános részvét mellett kisérték földi 
maradványait örök nyugalomra.

Zeneestély. Súrközy Kálmán és 
\ a das Ferkó ujunan szervezett kitűnő cigi íny- 
zenekara minden pénteken este Knipl 
Gáspár zombori sörcsarnokában hangverse­
nyez, ahol ugyanakkor pompás halászlé 
kapható.

Ä lelki gyengeség halottja.
Halázs Piri János szabadkai legény a napokban 
véget vetett életének, mert lelki gyengeségé 
ben nem bírt megküzdeni szerelmi bubánatával. 
Nem gondolta meg, hogy tettével szeretett 
anyja szivén üt gyógjitliatatlan sebet A legény 
délután négy óra félé atyja lakásának egyik 
kis szobájában kétszer a szivébe lőtt. Atyja 
a padláson foglalatoskodott s a lövések bulla 
tára lesietett a szobába, ahol megrettente lát­
vány tárult szemei elé. A padlón átlőtt mel­
lel hevert János ne\ü tia. A mellette lévő 
pádon volt a revolver, melyből két golyó 
hiányzott. Az asztalon félig elégett szivarka 
hevert. Az ajtóra a liu krétával a következő­
ket irta: „Isten veled, én kedves, jó anyám, 
én most Istennel gondolok. Hullás egy könnyet 
koporsómra, mert hűn szerettelek Meg le is 
én Évim. Isten veletek.“ A helyszínén meg­
jelent csendőrség megállapította, hogy bűneset 
ki van zárva s hogy a legény tettét szerelmi 
buhánatban követte el.

Ahol kevés az assszony. A
népszámlálások kiderítették, hogy általában 
több nő van, mint térti, de némely helyen 
mégis a nők száma kevesebb. így például 
Kaliforniában 88.708 al több a férfi, mint a 
nő Alaska tartományban pedig nem kevesebb 
mint 20.000 nőre lenne szükség, hogy leg 
alább minden negyedik házasulandó férfinek 
jusson menyasszony

Az enyveskezű asszony. Va-
sárnap tartották Kunbaján a templom véd 
szentjének em'ékünnepét. Általános szokás 
szerint nagy volt a sokadalom az ördöghinta, 
gyorsfényképész, meg a bazárosok bódéja 
körül. A sok csillogó kaláris, talmilánc, ócska 
porcellán, meg egyéb csecsebecsék nagyon 
szemet szúrtak egy bácsalmási asszonynak, 
ki amúgy könnyű szerrel szeretett volna va­
lami „bucsufiához“ jutni. Ott settenkedett 
egyre a sátor előtt s egy őrizetlennek vélt 
pillanatban ritka ügyességgel egy metszeti 
ivópoharat tüntetett el a szoknyája alatt Hi 
zi nyára férjeurának akart az uj rámpáshoz 
szerviszével kedveskedni. Csakhogy a szem­
füles bazáros valahogy mégis észrevette a 
csalafintaságot s kézreLapva az enyveskezű 
„kundsebaftot“, pár hatalmas nyaklevessel 
szolgálta ki A nagy tülekedésben majd egv 
szálig lemaradt a Hoskó művésznőről a ruha, 
kit mindezek tetejébe a zsandárok csíptek 
nyakon Nagy rimánkodásra aztán a bazáros 
visszavonta panaszát s igy elkerülte a kótert. 
Hanem az bizonyos, hogy a jövő búcsúig is 
emlegetni fogja az idei sajgó „kerveijstiklit“.

* magyar iskolapad sikere 
külföldön. Londonban a Kensington mú­
zeumban megtartott nagy nemzetközi higiéné 
Kiis iskolaszer kiállításán, amelynek védője 
maga az angol király volt, a második díjjal, 
a kiállítási nagy bizottság, amely ezerötszáz 
lat-bol állott, magyar céget tüntetett ki A 
bizottság a Midiéi Alajos budapesti cég által 
készített Michel és Pizinger féle szabadalma 
zott és a tanulok nagyságának megfelelően 
beállítható iskolapadnak a második dijat, a 
kiállítási nagy bronz érmet Ítélte oda Ez a 
kitüntetés, amely egy kiváló magyar céget ért, 
hazánk iparára nézve rendkívül nagy fontos­
sággal bir, ha azt vesszük, hogy a kiállításon 
a világ minden i észéből a legnagyobb iskola - 

j szergyárosai vettek részt Ez a legfényesebb 
I bizonyítéka a magyar ipar külföldi sikerének 

Ha a Michel és Pizinger-fele iskolapadok an­
gol cég készítménye lett volna, bizonyára 
elvit te volna az dső dijat, de igy is legyünk 
büszkék arra, hogy a nagy angol nemzet a 
világ minden részéből oda sereglett pályázók

BÁCSKA.
közül a legnagyobb elismeréssel a magyarnak 
nyújtotta oda a dicsőséget a hatalmas angol 
király „éljen" kiáltása között. Vájjon a ma­
gyar kultuszminiszter és a pedagógus urak 
meghallották e ennek az „éljen“ kiáltásnak 
visszhangját ?

Halál a templomban. Megrendítő 
haláleset történt a múlt héten a bajai izraelita 
templomban. Teles Vilmos egyházgondnok 
a reggeli ima elvégzése után összeszedte a 
gyüjtőperselyekből begyült könyövadományo- 
kat. Mikor ezzel készen volt, megmondta 
egyik mellette állónak, hogy mennyi gyűlt 
be. Ekkor összeesett. A zuhanásra felriadt 
emberek hozzásiettek, de mire odaértek, 
Teles már meghalt.

Ki a legény a csárdában?
Pölhe István szabadkai lókupec lovakat adott 
el. A jó vásárt áldomással megpecsételendő, 
üzletfelével egy korcsmába tért be, hogy né­
hány liter tüzes sillerrel tegye emlékezetessé 
a jó vásárt. Szerencsétlenségére a korcsmában 
egy másik kompánia is mulatott. Pölhe urnák 
érezte magát és csendet parancsolt a jókedvű 
ivóknak, mert ő akart mulatni. Ezek méltó­
ságukon alulinak tartván szóval reflektálni 
Pölhe urhatnámságára, szó nélkül alaposan 
megbicskázták a kupecet, akit a mentők a 
kórházba szállították.

Zombor, 1907. szeptember 27.

Ajánlkozás. Egy kitüntetéssé! ké­
pesített segédjegyző alkalmazást keres, aki a 
magyar nyelven kiviil a szerb és német nyelvet 
szó és Írásban tökéletesen bírja. A jegyzői 
hivatal önálló vezetésére is képes, több évi 
gyakorlattal bir. — Az állást bármikor elfog­
lalhatja.

Vigyázatlanság áldozata.
Tegnapelőtt délután 5 órakor halálos 

baleset történt a Kossuth Lajos utcán. Kriz- 
manits Imre temetkezési vállalkozó a Kossuth 
Lajos utcai emeletes épületét renoválhatja. A 
festési munkálatokat Pacsirszky Milán festő 
mester végezte segédeivel. A homlokzat fes­
tésével Krónits Milán 17 éves festőinas fog­
lalkozott Az egy emeletes épület oldalához 
támasztott hosszú létrán vig uótázás mellett 
szorgalmasan végezte munkáját. Öt. óra előtt, 
pár perccel Krónits lejött a létráról azzal a 
szándékkal, hogy iskolába menjen, de állítólag 
mestere utasítására újólag munkába állott

Midőn a létrára felkuszott Singer fény­
képész, akinek műterme az emeleti helyisé 
gekben van, az erkélyről figyelmeztette a 
jókedvű fiút, hogy 5 órakor a villamos áramot 
megindítják, vigyázzon és ne nyúljon a veze­
tékhez, mert könnyen vég.eles szerencsétlen­
ség történhetik.

A fiatal ember a komoly figyelmeztetést 
tréfának vette és tovább folytatta munkáját, 
meg-megraarkolva a még áramnélküli veze­
téket. Egyszerre rémitő, bál borzongató sikolto 
zásra rohanlak ki a boltokból az emberek. 
Ott liiggött Krónits félkézzel a vezetéken 
lialálsápadlan; görcsösen tartva merevedett 
ujjaival a vezeték árammal telitett drótját. 
Az emberek fejvesztetten, gondolkodás nélkül 
rohantak jobbra balra senki sem mert meg­
mentésére sietni. Hét-nyolc percig tarthatott 
a szerencséi lennek a villamos dróton való 
kínlódása. Azután valószínűleg eszméletét 
vesztette és két fordulással fejjel az aszfaltra 
bukott Rögtön megindult orráu száján a fér 
es teljesen megmerevedve feküdt a járdán

Csakhamar megjelen a helyiszineu dr. 
Popovits István főorvos, akinek intézkedésére
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az eszméletlen gyermeket, a rendőrség hulla-
szállitó kocsiján a kórházba vitette.

A rögtön megtartott orvosi vizsgálat 
nagyfokú belső sérüléseket és koponyarepedést 
állapított meg.

A szerencsétlen aligha marad éleiben. 
A rendőrség megindította a nyomozást, hogy 
a súlyos balesetért kit terhel a felelősség.

Első sorban mulasztás terheli a rendőr­
séget, mert ily magas épületeknél köteles a 
rendőrség ellenőrizni, hogy a munkások biz­
tosítókötéllel vagy szijjal e!vannak-e látva 
Ezt az ellenőrzést mindenesetre elmulasztotta.

Másodsorban a vállalkozó testőmes 
tért, akinek feltétlenül kötelessége alkalma 
zottainak testi épségére leliigyelni és őket 
biztositószijjal, kapoc-sesal, vagy kötéllel ellátni 
és ezek használatára kioktatni.

De harmadsorban felelősség terheli a 
villamos társulatot is, mert a házak falába 
illesztett vezetékeket szigetelővel el nem lát­
tatja.

A rendőrségnek dohszóval és lalraga- 
szók utján kellene értesíteni és felvilágosítani 
a közönséget a vezetékek érintésével járó 
következményekre.

A magunk részéről a legszigorúbb vizs­
gálatot kérjük ez ügyben, hogy ha valakit 
vétkes mulasztás terhel, elvegye méltó bűn 
tetősét.

HIRDETÉSED.

e Darabos — majdnem pormentes — o

urnám

13í89/kig. 1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Haja város közönsége tulajdonát képező 

Hátébáza paszta 1200 □ ölével számított 831 
hold 951 Q öl szántóföldből, 25 hold 631 
□ öl rét és nádasból álló s közvetlenül felső- 
szentiván község mellett fekvő VI-ik major­
ságának eladása végett fenti majorságban a
helyszínén folyó évi oktéber hé 3-án, 4-én, 
5-én, 6-an és folytatólag később közhírré 
teendő napokon mindenkor d. 6- 9 Órától 
kezdve árverés tog tartatni alulírottnál bete­
kinthető feltételek mellett.

Az árverés 1000 □ ölével számított 5 
holdas részletekben, a nádasra dúló földeknél 
pedig lehetőleg 1000 O-ÖleS résztelekben fog 
megtartatni.

kikiáltási vételár 1000 Q ölenként 700
korona.

Az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10%-a 
bánatpénz tejében készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött bizottság ke­
zeihez leteendő, mely az árverés kormány- 
hatósági jóváhagyása után 30 (harminc) nap 
alatt a vételár egyharraadát képező óvadék 
erejéig készpénzben vagy óvadék képes érték­
papírban kiegészítendő.

A vételár két harmada a birtokba lépés 
napjától kezdődőleg 10 egyenlő évi részlet­
ben, a vételárhátralék utáni 6% kamatok 
ugyancsak a birtokba lépés napjától kezdve 
előzetes télévi részletekben fizetendők a városi 
házipénztárnál

Vevő a megvett ingatlannak az árverés 
kormányhatósági jóváhagyásától feltételezetten
1908. évi december hó 1-en lép tényleges
birtokába.

Haszonbérlők az 1907/1908-ik gazdasági 
évben ugart az eladás alá kerülő majorságban 
lentartani és a haszonbérlet lejártával átadni 
uem kötelesek.

Kiadó bútorozott szoba.
Egy külön bejáratú utcai 

bútorozott szoba Orgona­
utca 1. sz. a. azonnal kiadó. 
Bővebbet ugyanott. 3-3

Bátorkodom a mélyen tisztelt kö­
zönség tudomására hozni, hogy

TANTNER OTTÓ ur

■ t r 1

i.v ».v -,v <• ti.'S »'*»'igwgaw V

tzorsa.'boxi

cuhrászüzletét 
folyó évi julius hó 18-án átvettem.

Én mint a megye szülötte Olasz­
ország, Románia, Szerbia, Németország 
első üzleteiben, valamint itthon Kug- 
1 érnél 23 éven át szerzett tapaszta­
lataimat szülőföldemen kívánom ér­
vényesíteni és ezért kérem a tisztelt 
közönség szives pártfogását.

Nagy gondot fordítok arra, hogy 
a rendes cukrász kellékek mellett ki-

fütőszén
mely kályhákban és tűzhelyekben igen jól 
használható, teljes kocsirakományban a 
zombori vasútállomáshoz, vagy kisebb meny- 
nyiségben házhoz szállítva olcsón kapható a

281_ 3_ o Zombori Exportgözmalomflál.

Apatini-ut 35. sz. ház
szabadkézből eladó. Bőveb­
bet Apatini-ut, 25. sz. a. fi_2

Házeladás
Ad 1190/1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Bácskertes község előjárósága ré­

széről közhírré tétetik, hogy a községi 
vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 
3. §-a értelmében 1907. évi október 
hó 14-től 1913. évi október hó 13-ig 
terjedő (6) hat évre 1Ü07- évi október 
hó 13-nil délutáni 3 órakor Bács­
kertes község tanácstermében megtar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen ha­
szonbélbe fog adatni.

Az Árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők.

Bácskertesen, 1907. évi szeptem­
ber hó 21-én.

lirlk Beire, Dubacz István,
jegyző. 2—2 biró.

A birtokba lépés napjától az ingatlannal 
járó közterhek, az átruházási illeték és 'árost 
birtokváltozási dij, úgy az összes bélyeg- és 
átiratási költségek egyedül árverési vevő által 
viselendök.

Vevő a megvett ingatlan tényleges bir­
tokába csakis a vételár egy harmadát képező 
óvadéknak a városi pénztárnál letétbe helye­
zése, valamint az 1908 évi december 1 én 
esedékes vételárrészlet és kamatoknak lefize­
tése után fog bevezettetni.

Az óvadék a szerződéses kötelezettségek 
teljesítése után a vételár utolsó részleteibe 
fog betudafni.

Egyéb teltételek alulírottnál betekinthetők.
Haja, 1907. évi szeptember hó 2<i-án.

Weisz Nándor,
tanácsnok.

tűnő cukorka különlegességek
és díszítő tárgyak állandóan álljanak 
a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Esküvőkre, mulatságokra stb. úgy hely­
ben, mint vidéken is bármilyen meg­
rendelést azonnal és pontosan teljesítek.

3—1 Kiváló tisztelettel

HERMíNECZ OTTÓ cukrász
TANTNER OTTÓ utóda

ZOMBOB, Ba.ja.i-'u.t 3. szám1
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BOUNDERS NYERSOLAJMOTOROK 
és NYERSÜL A JLOKOMO BILOK
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Ezernél
több

üzemben!

Ezernél
több

üzemben!
■ — üzemük a létező legolcsóbb, legmegbízhatóbb.----------

Szerkezetük szabatos, könnyen érthető, könnyen hozzáférhető, — a por elől védve van
KeseMunei uem kell gépén 
Pénzlgyóri felügyelet nincsen 
- - 3.161 H

____  lentndltAs elán nem kell felügyelet
Bármely üzembe* és bárhol hasiualhatük- 

feljebb. - Lokomobllok 5-161 8» lóerőig.JilÍLil»kkti6!rHyzékék*i. ajánlatta! és referenciákkal kívánatra díjmentes «.1,41

SCHVAKCZ JÓZSEF ÉS TAKSA gvpraktár én müszskl Iroda 
BUDAPEST, V., Váci-körit 26. - Taviraü^cim „USZu Budapest.^
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7480/1907. tkv. f>zám.

Árverési hirdetmény.
A titeli királyi járásbíróság mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jó­
vá novits József zorobori lakos végrehajtatónak 
kiskorú Mirilov Uros zsablyai lakos végrehaj­
tást szenvedett ellen 77 korona 84 fillér tőke 
és járulékai erejéig folytatott végrehajtási 
ügyében az újvidéki kir. törvényszék s a titeli 
kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén a zsablyai 81. számú telekkönyvi 
betétben kiskorú Mirilov Uros nevén felvett 
az A. I 1—2. sor, 1725., 1726. hr. számú 
212 □ öl kert, 247 Q öl udvar és 8ti4/b 
összeirási számú ház 610 korona, — az A. II.
1 — 4 sor, 10254 . 10255/1 , 10255/2. és
10255/2—a hr. számú szám nélküli ház, 67 
□ öl udvar, 08 Q öl szőlő, 568 Q öl szőlő 
es iiónnal 820 □ öl területűnek jelzett szőlő 
606 korona, az A. f I. sor, 3889 hr. számú 
1 hold 816 □ öl szántó 542 korona. — az 
A j 2. sor, 4648. hr. számú 1573 Q öl 
szántó 353 korona, — az A. j 3. sor, 6646 
hr. számú 1 hold 825 □ öl szántó 554 so 
róna, — j 4 sor, 7446 hr. számú 1 hold 
1000 Q öl szántó 533 korona és f 5. sor, 
8878 hr. számú 1 hold 1045 Q szántó 481 
korona becsáron nyilvános árverés utján el 
log adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés az A. II.
I—4. sor és t 1 — 5. sorszámú ingatlanokra 
özvegy Mirilov Voinné született Sztepanov 
Miléva javára bekebelezett élethossziglani ha­
szonélvezeti jogot nem érinti, amennyiben 
pedig az ingatlanok a haszonélvezeti jog fen 
tartásával oly áron adatnának el. mely az azt 
megelőző körülbelül 3000 korona követelés 
kielégítésére elégnek nem mutatkoznék, az 
árverés hatályon kívül helyeztetik, az ingatla­
nok ugyanazon határnapon a haszonélvezetre 
való tekintet nélkül újból elárvereztetni fognak.

Határnapul az 1907. évi szeptem­
ber hó 28. napjának délutáni 3 
Órája Zsablya községházához kitűzetik oly 
hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határna 
poll a becsáron alul is el fog adatni

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 
i 0°/o-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. I. c. 42. § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi 3333. 
szánni igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt, óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A vevő köteles az árverési vételárat 2 
egyenlő részletben és pedig az elsőt 15 nap 
alatt és a másodikat 45 nap alatt az árverés 
jogerejétől számítva és pedig mindig az árverés 
napjától számított 5%-os kamatokkal együtt 
a titeli királyi adóhivatalnál lefizetni.

Titelen, 1907. évi junius hó 24. napján.

A kir. járóim" mint tkvi hatóság.

SZŐLŐS
mézédes Chasselas és

muskotály fajták, na- 2

ponta frisse» szedve £

olcsón kapható: i

Krizmanits Imre
apatini-uti szólótelepén, valamint Kis* 
templom-ntca 12. szám alatti lakásán.
5 klgm. vételénél házhoz szállittatik. 

Tartós téli szőlőre már most előjegyezhetni, i

Zombor, 1907. szeptember 27.

MARSCHALL ALAJOS
zongoramester és hangoló Szegedről,

1907. évi október hó 1-én városunkba 
érkezik. Elvállal mindennemű javítá­
sokat, valamint zongorahangolá-
sokat is. Jelentkezni lehet GorgurOV 
Dániel és Fia vaskereskedésében Zombor, 
Kossuth-utca. 3—3

2744/1907.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Bajsa községben üresedésben lévő 
havi utólagos részletekben fizetendő 
GOO korona évi javadalmazással díja­
zott gyalogrendőri állásra pályázatot 
Írunk ki.

Kérvények f. évi október hó 
6-ig nyújtandók be az alulirt elöl­
járóságnál.

Bajsa, 1907. szeptember 21.

Sanyo Ödön, Vojnich József,
aljegyző. 2—2 bíró.

5310/1907.

pályázati hirdetmény.
A Mélykút községben lemondás 

folytán megüresedett községi orvosi 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása: 1600 ko­
rona készpénzfizetés, 60 fillér nappali, 
1 kor. 20 fillér éjjeli látogatási, továbbá 
40 fillér halottkémlelési dij és a hus- 
szemledijak.

Felhívom a pályázni kívánókat, 
hogy az 1883. I. 9. §-a, illetőleg az 
1876. XIV. 143. § a értelmében fel­
szerelt és az eddigi működést igazoló 
bizonyítványokkal is ellátott kérvényü­
ket hozzám f évi okróher hó 15-ig 
bezárólag benyújtsák.

Bácsalmás, 1907. szeptember 16.
Főszolgabíró hív. távol:

KOLLER,
290—2—2 szolgabiró.
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a-ÖSZHL ZB-^ZIL
cementára gyára Zombor Thököly-nt 18. (az udvarban).
Ajánlja saját gyártmányú és 420 atmoszféra nyomással készült 
cementlapjait a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig 
foltosok:, l£033.37\h.á,iz:, f’ü.rd.őszo'teáls, tena.- 
......... . plomok, Üsa/p-uia.lja.ls: beburkolására. —........

*. * Beocsini cementgyári Unió részvénytárs. *. * 
Seidner Bernát és Fia Lalasinci mészgyárak 

—— képviselete és raktára. —
Elárusitás kicsinyben és nagyban.

Címre ügyelni Kérem. 30—26
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Zombor. Bittermann Nándor és fla könyv- is könyomdájaból.


